



ROMÂNIA

Avocatul Poporului

Str. George Vraca nr. 8, Sector 1, Bucuresti

www.avp.ro



AVOCATUL POPORULUI

REGISTRATURĂ GENERALĂ

petitii@avp.ro

IEȘIRE NR. 16940 / 13 OCT 2021

Tel.: +40-21-312.71.01, Fax: +40-21-312.49.21, E-mail: [petitii@avp.ro](mailto:petitii@avp.ro)

Tel. dispecerat: +40-21-312.71.34, E-mail: [petitii@avp.ro](mailto:petitii@avp.ro)

## Răspuns colectiv - final la sesizările primite din partea mai multor cetățeni cu privire la începerea și desfășurarea anului școlar 2021-2022

În urma înregistrării unui număr de peste 180 petiții cu conținut similar, prin care sunt aduse critici unor aspecte referitoare la începerea noului an școlar, Avocatul Poporului s-a adresat Ministerului Educației pentru a solicita informații suplimentare privind chestionarele de exprimare a intenției de vaccinare în rândul elevilor minori, precum și cu privire la înființarea de centre de vaccinare în școli sau constituirea de echipe mobile în acest sens.

De asemenea, pentru informații privind organizarea campaniei de vaccinare în școli, Avocatul Poporului s-a adresat și Secretariatului General al Guvernului.

În urma acestor demersuri, **Secretariatul General al Guvernului**, prin adresa nr. 21451/24.09.2021, ne-a comunicat **răspunsul Comitetului Național de Coordonare a Activităților privind Vaccinarea împotriva Covid-19 (CNCAV)**, din care rezultă următoarele:

Pentru **desfășurarea în cele mai bune condiții a procesului de vaccinare în școli, fără a fi perturbat actul educațional**, la nivelul CNCAV au fost elaborate instrucțiuni care să reglementeze modul eficient de implementare, respectiv:

- pentru învățământul preuniversitar, procesul de vaccinare se va desfășura prin intermediul echipelor mobile de vaccinare, în cabinetele de vaccinare organizate în unitățile de învățământ sau în proximitatea acestora.

- pentru învățământul universitar, vaccinarea se va desfășura în cabinetele de vaccinare organizate în campusurile universitare sau în alte spații corespunzătoare;

- vaccinarea se va asigura fie de personalul medico-sanitar propriu, fie prin intermediul echipelor mobile de vaccinare, alocate prin grija direcțiilor de sănătate publică județene/a municipiului București;

- spațiile pentru asigurarea procesului de vaccinare sunt identificate de specialiștii direcțiilor de sănătate publică, în colaborare cu reprezentanții unităților de învățământ, ținând

cont de criteriile de respectare a normelor igienico-sanitare, circuitele fiecărei unități școlare, funcționalitatea și facilitarea accesului beneficiarilor la vaccinare.

Obiectivul CNCAV este acela de a asigura procesul de vaccinare în cele mai bune condiții, implicit accesibilitatea la vaccinare a celor care doresc să se imunizeze, pentru atingerea indicelui de acoperire națională necesar limitării maladii COVID-19.

**Ministerul Educației**, prin adresa nr. 20008/06.10.2021 ne-a comunicat următoarele:

- derularea campaniei de vaccinare și înființarea centrelor de vaccinare în unitățile de învățământ intră în competența CNCAV;
- Ministerul Sănătății a validat chestionarul de exprimare a intenției de vaccinare în rândul elevilor minori
- Ministerul Educației va disemina acest chestionar prin inspectoratele școlare județene;
- **chestionarul nu este obligatoriu, nu constituie obligație de vaccinare și va fi pus la dispoziția părinților în vederea completării;**
- persoana desemnată pentru protecția sanitară la nivelul unității de învățământ va transmite direcțiilor de sănătate publică chestionarele completate de către părinți/reprezentanți legali;
- în cazul exprimării intenției de vaccinare, **vaccinarea elevilor minori se face numai cu acordul informat, exprimat în scris, în prezența părintelui/tutorei legale al copilului;**
- scopul completării chestionarului este sprijinirea celor care doresc să se vaccineze și beneficiază de acordul informat, exprimat în scris al părinților/reprezentanților legali, prin organizarea de echipe mobile de vaccinare în școli de către CNCAV și direcțiile de sănătate publică.

Având în vedere răspunsurile comunicate de către autoritățile sesizate, din care rezultă că procesul de vaccinare în școli este organizat astfel încât să nu afecteze actul educațional, vaccinarea elevilor minori se face numai cu acordul informat, exprimat în scris, în prezența părintelui/tutorei legale al copilului, iar chestionarul de exprimare a intenției de vaccinare în rândul elevilor minori nu este obligatoriu, apreciem că nu se impune efectuarea unor demersuri suplimentare de către instituția Avocatul Poporului.

Adresele nr. 21451/24.09.2021 și nr. 20008/06.10.2021, transmise de către Secretariatul General al Guvernului, respectiv Ministerul Sănătății se regăsesc în integralitate pe site-ul instituției Avocatul Poporului – Secțiune Activitatea AVP – Petiții colective.

